

кандидата Казанского университета Ульянова старшим учителем математики в Пензенский дворянский институт, так как должность эта по предстоящему выпуску студентов из Главного педагогического института и по непмению для них ввиду достаточного числа вакантных мест должна быть предоставлена одному из студентов сего института.

Впрочем, я предоставляю Вашему превосходительству возобновить об Ульянове представление по размещении на службу студентов Главного педагогического института, если означенная должность останется вакантной или будет иметься для сего кандидата другое свободное место.

Приложенные к представлению Вашему два документа Ульянова при сем возвращаются.

Министр народного просвещения А. Норов
Директор П. Гаевский

Резолюция Н. И. Лобачевского: Оставить до получения распоряжения о размещении студентов Педагогического института.

Резолюция попечителя Казанского учебного округа В. П. Молостова: Как при распределении студентов Главного педагогического института, изложенном в предписании г-на министре 17 августа № 6568, должность старшего учителя математики в Пензенском институте не замещена, то следует утвердить Ульянова на основании настоящего предложения; возобновить ходатайство.

Пометы: Июня 20. 196/911.

Архив ИМЛ, ф. 11, № 44299, л. 24, 25. Подлинник.

474. *Официальное письмо секретаря Геттингенского королевского общества наук И. Ф. Л. Гаусмана Н. И. Лобачевскому. 23 мая 1856 г.*

Die Königliche Gesellschaft der Wissenschaften zu Göttingen
An Herrn Staatsrat Lobatschewski, Professor zu Kasan

Um das Andenken an den verewigten Geheimen Hofrat und Professor Dr. Carl Friedrich Gauss, welcher langjährig der Stolz der Georg-August Universität und der Königlichen Gesellschaft der Wissenschaften war, zu ehren, haben Seine Majestät unser allernädigster König geruhet, eine Denkmünze auf den grossen Mathematiker, Astronomen und Physiker prägen zu lassen, und ein silbernes und bronzenes Exemplar für Herrn Staatsrat Lobatschewski huldreichst zu bestimmen. Der Königlichen Societät, welcher die Zusendung dieses allerhöchsten Geschenkes übertragen worden, gereicht es zum ganz besonderen Vergnügen sich dieses ehrenvollen Auftrages hiermit zu entledigen.

Im Namen der Königlichen Gesellschaft der Wissenschaften der
Secretair der selben Hausmann

Göttingen, den 23 März 1856

Перевод

Королевское научное общество в Геттингене
господину статскому советнику Лобачевскому
и профессору в Казани

Желая почтить память о покойном тайном советнике и профессоре докторе Карле Фридрихе Гауссе, который в течение многих лет был гордостью Университета Георга-Августа и Королевского общества наук, его величество наш всемилостивейший король соизволил приказать вычеканить медаль в честь великого математика, астронома и физика, а также милостиво назначить серебряный и бронзовый экземпляр медали г-ну статскому советнику Лобачевскому. Королевское общество, которое должно

взять на себя пересылку этого высочайшего подарка, испытывает особое удовлетворение, выполняя это почетное поручение.

От имени Королевского научного общества его секретарь
Гаусман

Геттинген, 23 марта 1856 г.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1856, № 10079, л. 2, 2 об. Копия.

475. Отношение Академии наук Совету университета о медалях Геттингенского королевского общества для профессора Н. И. Лобачевского. 1 мая 1856 г.

В Совет имп. Казанского университета

Имп. Академия наук имеет честь препроводить у сего в Совет имп. Казанского университета ящик в клеенке со вложением серебряной и бронзовой медалей, доставленных от Геттингенского королевского общества наук в Академию при отношении от 23 марта сего года на имя профессора университета Лобачевского, покорнейше прося о получении не оставить Академию своим уведомлением.

Непременный секретарь А. Ф. Миддендорф

Пометы: № 237. 23 мая 1856.

Расписка: Означенные в сем отношении Геттингенского королевского общества письмо и две медали получила. Действительная статская советница Варвара Лобачевская.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1856, № 10079, л. 1. Подлинник.

476. Из протокола заседания Совета университета о получении из Академии наук диплома и медалей, присланных Н. И. Лобачевскому Геттингенским королевским обществом. 2 июня 1856 г.

Слушали: Отношение С.-Петербургской Академии наук от 1-го мая 1856 года за № 792-м, которая, препровождая в Совет университета ящик со вложением серебряной и бронзовой медалей, доставленных от Геттингенского королевского общества наук в Академию при отношении от 23-го марта сего года на имя профессора университета Лобачевского, просит о получении не оставить Академию своим уведомлением.

При слушании сего г. ректор университета заявил, что присланное отношение Геттингенского королевского общества и две медали выданы жене покойного, статской советнице Варваре Лобачевской.

Определено: заявление г. ректора университета записать в протокол, а начатое по сему случаю дело почислить решенным и сдать своевременно в архив.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1856, № 10079, л. 3. Копия.

477. Представление попечителя В. П. Молосткова управляющему Министерством просвещения о снятии с В. А. Лобачевской взыскания за утраченные ордена Н. И. Лобачевского. 29 сентября 1856 г.

Господину управляющему Министерством народного просвещения, товарищу министра

По отношению Департамента народного просвещения от 13 прошедшего июня (№ 4837) за украденные орденские знаки: св. Анны и св. Станислава 1-й степеней и утраченный орден св. Владимира 3-й ст., оставшиеся